

На 13.000 алкохоличара 25 кревета

■ Да би смо се суочили са проблемом на прави начин, потребно је евидентирати све алкохоличаре, наглашава Голубовић

У Црној Гори нису рађена истраживања па нема тачних података колико има алкохоличара, па се претпоставља да се тај број креће око 13.000, док здравствене установе располажу са свега 25 кревета, саопштила је представница Института за јавно здравље **Љиљана Голубовић**.

— Према подацима Свјетске здравствене организације (СЗО) укупна конзумација алкохола по глави становника у Европи износила је 12.5 литара чистог алкохола у 2009. години. Европска унија има највишу стопу конзумирања алкохола на свијету по глави становника. У Црној Гори не постоје тачни подаци, а према информацијама којима располажемо нису рађена истраживања о учесталости употребе алкохола у општој популацији, каже Голубовићева.

Она наглашава да рехабилитација подразумијева болничко лијечење, које може трајати чак и до двије године.

— У Црној Гори се пацијенти лијече од алкохолизма у специјалној болници Доброта на којој за њих имамо 11 кревета. Клинички Центар Црне Горе

располаже са пет кревета, и то за све облике зависности, док је у општој болници Никшић намијењено седам до девет кревета. Такође, лијечење се спроводи у психијатријским амбулантама које су при домовима здравља, казала је Голубовићева.

Како је указала велики је број зависника од алкохола који оболе од цирозе јетре. — Стопа оболијевања повећала се са 2,1 на чак 7,8 одсто на 10.000 становника. Такође, проблем је што се алкохолизам често подводи под друге дијагнозе, јер пацијенти с алкохолизмом немају право на надокнаду због боловања, рекла је Голубовићева.

Према њеним ријечима да би смо се суочили са проблемом на прави начин, потребно је евидентирати све алкохоличаре. Процјењује се да сваки старији становник, додаје Голубовићева, од 15 година дневно попије по три жестока пића.

— Такође, процјењује се да око два и по милиона људи годишње у свијету умире од последица повезаних с алкохолом, а готово четири одсто свих смртних случајева у сви-



Представници Института и „Препород

Бесплатан СОС телефон

— За све оне који имају потребу да третирају зависност, од недавно је на услузи прва и једина бесплатна СОС телефонска линија, истиче Булајић.

Како је Булајић казао, програм стартује за 10 дана, а планирано је да група од 15 чланова буде формирана најприје у Никшићу, али ће моћи да се прукључе и зависници из других градова.

јету може се приписати алкохолу, каже Голубовићева.

Директор НВО „Препород” **Јован Булајић** је на јучерашњој конференцији за штампу рекао да покрећу програм саомопомоћи по узору на анонимне алкохоличаре, који функционише у свијету већ дужи низ

година.

— Подаци показују да је употреба алкохола виша него просјечна у Европи, рекао је Булајић.

Према његовим ријечима потребно је да се у лијечење укључи и цијела породица.